

县残联:持续提升残疾人生活质量

本报记者 董存春 周子杰

无障碍改造,建设残疾人之家,帮助残疾人就业……民生无小事,枝叶总关情。2023年,县残联坚持以残疾人需求为导向,扎实推进惠残民生实事,实施残疾人家庭服务障碍改造300户,新建“渝馨家园”10个,新增残疾人就业105人,有力提升了残疾人生活质量和幸福指数。

无障碍改造让残疾人有爱“无碍”

在骡坪镇路口村,杨坤俊因一场意外,手臂严重受伤,钢板终身不能取出,导致劳动力低下,再加上屋顶漏水,一直困扰着他的生产生活。

他居住的所属乡镇得知这一情况后,为他申报了无障碍设施改造项目,并与县残联一同制定改造方案,既减轻了他的经济负担,也改善了他的生活条件,彻底解决了他的烦心事。

“我自己没有经济实力。县残联为我做了房屋雨棚,送来了晾衣架和热水器,现在下雨屋顶不漏了,住得很舒心!”肢体残疾人杨坤俊感动地告诉记者。

同样是在路口村,县残联根据听障老人谭德化的需求,于上个月建成厨房和厕所,极大地改善了他的生活条件。

杨坤俊家屋顶改造、谭德化家厨房改造……越来越多困难残疾人家庭在无障碍改造中受益。

近年来,县残联结合实际,对困难残疾人家庭、学校进行了“个性化、人性化”无障碍改造。根据残疾人个人需求,选配最适合他们的无障碍设施,征求残疾人意愿,不断完善和优化改造方案,尽可能地给残疾人生活提供最大便利。

2023年,县残联积极开展“大走访、大排查、大整改”活动,实施特殊教育学校无障碍环境改造和重度残疾人家庭无障碍改造300户,实施假肢适配35名、残疾儿童康复救助50名、助听器适配50名,让残疾人得到实实在在的实惠,感受到更多的温暖。

“渝馨家园”托起残疾人幸福生活

1月10日下午,在县特殊教育学校“渝馨家园”美发培训课堂,学生们在老师的带领下认真学习美发技能;在阳光洗车培训课堂,学生们按照“冲水、擦车、冲净、擦干”步骤仔细清洗车辆;在跆拳道课堂,学生们正在一招一式地训练。

据学校负责人刘玉玲介绍,该校“渝馨家园”于2023年创建完成,学校通过“渝馨家园”平台,开展生活适应+绘画与手工、生活适应+劳动技能、生活适应+运动与保健特色校本课,开设洗头、洗车、烹饪、种植等多项校本课程,在不同的

课堂中,不同班级、不同年龄段的同学一起学习、协助,让学生获得了学习的乐趣,也习得了更多生活技能,为他们适应社会奠定扎实基础,同时极大地增强了他们的获得感、幸福感、安全感。

县残联副理事长韩钱兵告诉记者,“渝馨家园”是我市“残疾人之家”打造的品牌,是根据残疾人需求和基层工作特点,通过统筹整合镇街、社区、学校现有资源建设的具备日间照料、社区康复、技能培训、文化体育、辅助性就业、法律维权、志愿服务、协会活动、业务代办等功能为一体的残疾人综合服务平台,是让残疾人共享发展成果的生动体现。

目前,我县共有“渝馨家园”13个。下一步,县残联规范“渝馨家园”管理,充分发挥服务阵地作用,加强辅助性就业功能建设,促进“渝馨家园”可持续规范化运行,着力打造具有巫山辨识度的“残疾人之家”。

就业创业帮助残疾人实现人生价值

巫山县蓝带之家公益服务中心是一家用心搭建的公益家长助残组织,这里有一群特殊的就业群体,大多是精神、智力类残疾人,他们在此共同学习、共同成长。

“我们一直致力于帮助精神、智力类

残疾人实现就业增收,在市场上找寻适合他们就业的项目,最终确定了屠宰市场一次性袖套生产加工这个简单的就业项目。”蓝带之家公益服务中心负责人李琳告诉记者,2023年,县残联将中心确定为县残疾人辅助性就业机构,给予了他们极大的扶持力度,目前有10多名智力、精神和重度肢体残疾人在这里实现了稳定增收。

就业是最大的民生。韩钱兵介绍,2023年,县残联聚焦重点人群,大力实施残疾人辅助性就业,提供生产服务、技术指导、农用物资供应、产业托管、农副产品收购销售和融资等方面服务。全年投入50万元建成残疾人就业帮扶基地8个,实现40余名残疾人就近就业,辐射带动60余户残疾人家庭增收。

同时,县残联巧借借渝东西部协作的东风,实施残疾人家庭产业发展贷款贴息,累计为15户残疾人家庭发放贴息18万余元,其中“重庆好人”刘绪海、致富带头人“刘敬春”等均是贷款贴息项目的直接受益人;为42名自主创业残疾人发放一次性创业补贴8万余元;在残疾人自主创业经营场所租赁、设施设备购置等方面给予了大力支持,有效助力了残疾人参与我县经济社会发展,实现人生价值。

我县为户外劳动者筑起“温暖港湾”



本报讯(记者 何善春 郝燕来文/图)1月12日,记者从县总工会了解到,我县新建望霞公园、下庄驿站2

个劳动者港湾,并升级为示范点;同时升级改造旅发集团斜对面、市政广场、南峰小学B区3个劳动者港湾,为300余位户

环卫工人提供饮水休息。外劳动者持续提供获得感、幸福感。

2017年以来,我县聚焦环卫工人、外卖小哥、快递员、货车司机、出租车驾

驶员、建筑工人等户外劳动者群体“吃饭难、喝水难、休息难、如厕难”的现实问题,按照“有统一标识、有合理布局、有完善设施、有管理制度、有地图查询、有服务功能、有投诉电话”“七有”标准,建设了一批工会驿站,即户外劳动者服务站点。

尹华是一名一线环卫工人,每天来往城区多个驿站清洁。劳动者港湾的建设,让她不必走更远的路吃饭、喝水等,为她更好地投入工作提供了极大便利。

“我做环卫工作快两年了,自从这个劳动者港湾建起来后,我们可以自己带饭,在这里热一下就可以吃,非常方便。除了电饭煲、微波炉,这里还有饮水机,工作之余还可以坐着休息一下。”尹华告诉记者。

据了解,劳动者港湾的建设,解决了户外劳动者群体最紧迫、最急需、最困难的实际问题,打通了便民、利民、为民的“最后一公里”。2023年,我县共新建工会驿站3个、劳动者港湾示范点2个。截至目前,我县已共有工会驿站26个,其中,劳动者港湾示范点8个。



巫山县云启公司贯彻落实县委十五届六次全会精神

奋力实现“三攻坚一盘活”改革突破

本报讯(记者 曾露 肖乔)近日,县委十五届六次全会对“三攻坚一盘活”改革突破作出全面系统部署,吹响了深化重点领域改革攻坚的“号角”。参加完会议的巫山县云启公司董事长敖祖波表示,此次会议,振奋了国企业人的精神,同时深感责任重大,任重道远。公司将紧跟县委对国企改革步伐,同心同德、同心同德、同心同行,用实际行动为谱写国企改革和盘活国有资产新篇章贡献力量。

据了解,巫山县云启建设开发有限公司是由巫山县城市建设投资公司于2020年4月改制更名而来,在县国资管理中心、康养管委会的指导下,主要经营巫山县摩天岭康养旅游度假区的打造和运营。

2023年,县云启公司以摩天岭康养旅游度假区云栖广场为中心“点”辐射周边,培育了烤吧、星空集市、棋牌休闲、咖啡简餐、社区食堂等新业态,日均接待能力达5000人。先后举办了“中国巫山首届长江云

上生活季”和“夏季旅游运动季”,围湖面具节、云端夜跑、自行车邀请赛、开心麻花、喜耳音乐节、啤酒音乐节等系列活动,累计接待游客超100万人次。运营管理月亮谷商业区、星空露营地、卡丁车俱乐部等,运营总额超100万元。

敖祖波说,全会为企业发展指明了方向,接下来,公司将减轻债务包袱,提升融资能力。用好县农发行已授信资金,做大土地出让收益、公司运营收益的流水池,为项

目建设提供资金保障。然后,聚焦主业,改革运营模式,提升运营水平,从而实现收益最大化,抓好“止损治亏”。同时,深入推动资产盘活,全面清理家底,把存量国有资产动起来、用起来,积极引入央企、国企、社会资本参与改造运营,采用租赁转让等形式迅速变现。

慈善情暖万家 惠及困难群众



集中慰问。

本报讯(记者 任美莲 文/图)1月11日,县慈善会走进官渡开展“慈善情暖万家”慰问活动。此次活动为21户生活困难群众送去慰问物资及慰问金,确保他们度过一个温暖、祥和的春节。

活动采取集中慰问与入户慰问相结合的方式。对于身体状况良好、出行方便的群众,按照就近原则集中在某户困难群众的家中进行慰问;对于行动不便的群众,慈善会工作人员入户上门,将慰问品和慰问金一一交到他们手中。

在慰问现场,气氛温馨而感人,受助困难群众纷纷表达对慈善会及社会各界的深深感谢。他们表示,这些不仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓励和支持,让他们觉得并不孤单。88岁的向奶奶感慨地说:“感谢党和政府,感谢慈善会的同志们。有你们的关心和帮助,我病都好得快些。”

据了解,“慈善情暖万家”活动已成为巫山每年的传统项目,于元旦春节期间如期举行。7年来,该活动已累计为560户困难家庭提供了价值50余万元的生活物资和慰问金。

今年,县慈善会共筹集资金8万元,对全县60余户困境家庭和学生进行关爱慰问。这一举措无疑将进一步传递社会的爱心和温暖,让更多的人感受到慈善的力量和美好。

红椿土家族乡:开展寒冬送温暖活动

本报讯(记者 曾露)瑟瑟寒风,挡不住浓浓暖意;刺骨寒冬,抵不住帮扶真情。连日来,红椿土家族乡联合县乐和社会工作服务中心到孤寡老人、留守儿童及困境家庭中开展寒冬送温暖活动,及时将党和政府的关怀传递到每一个群众家中,确保他们温暖安稳地度过寒冬。

“老人家,这是政府给您送的棉被和生活用品,天气寒冷,一定要注意防寒保暖。”“感谢时刻想着我们,在寒冷的冬天还给我们送温暖。”大坪村老人刘世益接过送来的物品感激地说道。

在活动中,镇村干部和志愿者们与独居老人、困境家庭等群体亲切交谈,了解他们的生活状况和生活需求等,为他们送去保暖防寒物品和生活物资,并叮嘱他们寒冬要注意保重身体,注意用电安全和出行安全。

据了解,入冬以来,红椿土家族乡组织乡村干部集中进村入户,对困难群众的过冬情况和生活困难情况进行调查摸底,统计汇总棉衣棉被等防寒和生活用品需求,并及时将物资需求报送给重庆益友公益发展中心、重庆慈善会等慈善机构,引进“情暖孤居为爱敲门”困境老人关爱公益项目,征集价值5万元的慈善物资,集中开展上门送温暖活动。

截至目前,全乡共为245户独居老人送去温暖物资,为2户困境家庭送去爱心款项。

活动不仅增进了乡村干部与群众的沟通联系,也营造了浓浓的帮扶关爱氛围。接下来红椿土家族乡还将根据天气的变化,继续对困难群众进行走访,对有需求的群众及时发放慰问物资,确保困难群众温暖过冬。

九康集团爱心传递走进官阳初级中学

本报讯(记者 何善春)1月10日,重庆九康建设集团走进我县官阳初级中学,举办“一份爱心,九康传递”爱心捐赠活动,助力官阳教育高质量发展。

九康建设集团向官阳初级中学捐赠了一批办公物资,集团董事长希望这些物资能够帮助学校更好开展教育教学工作,培育出更多、更优秀的新时代人才,为教育事业的发展作出贡献。并勉励同学们珍惜当下良好的学习环境和美好时代,努力学习,实现自己的梦想。

官阳初级中学学生陈司韵说,十分感谢叔叔阿姨们送来爱心物资,在这一批爱心物资的温暖之下,我们一定会更加努力学习,长大以后回报祖国、回报社会。

据了解,此次重庆九康建设集团共为官阳初级中学捐赠了价值共62980元的会议桌椅和办公桌椅。

壹基金“暖冬行动”走进邓家小学

本报讯(记者 郝燕来)1月11日,壹基金“暖冬行动”走进我县邓家小学,为学生带来了关爱与温暖。

活动现场,北碚区作义工志愿服务中心、社会各界的爱心企业以及其他爱心人士,为学生们发放了里面装有棉衣、雪地靴、帽子、围巾等御寒穿戴用品和学习用品的“壹基金”温暖包。

收到温暖包的孩子们,脸上洋溢着幸福的笑容,他们纷纷表示,将来会好好学习,回报社会。

温暖包不仅为孩子们送去了生活必需品和学习用品,还为他们提供了心灵上的慰藉和关爱。同时,这样的活动也能够鼓励孩子们努力学习,让他们知道有人在关心他们的成长和未来。

据了解,“壹基金”温暖包2012年在重庆启动,11年里,共覆盖受益重庆32个区县的4万多名山区儿童。本次为巫山县邓家小学71名学生捐赠温暖包。

拥抱新时代 奋进新征程 建设新重庆